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Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών 

Ασφαλίσεων για τους κανονισμούς «Οι περί Κοινωνικών Ασφαλίσεων 

(Λογαριασμοί του Ταμείου) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2019»  

Παρόντες: 

 Αντρέας Φακοντής, πρόεδρος Μαριέλλα Αριστείδου 

 Σκεύη Κούτρα Κουκουμά Μαρίνος Μουσιούττας 

 Ευανθία Σάββα Χαράλαμπος Πιττοκοπίτης 

 Μάριος Μαυρίδης Γιώργος Περδίκης 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων 

εξέτασε τους πιο πάνω κανονισμούς σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 

24 Σεπτεμβρίου και στις 22 Οκτωβρίου 2019.  Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής 

κλήθηκαν και παρευρέθηκαν εκπρόσωποι των Υπηρεσιών Κοινωνικών Ασφαλίσεων του 

Υπουργείου Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, του Υπουργείου 

Οικονομικών και της ΠΑΣΥΔΥ. 

 Η Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας, η ΠΕΟ, η ΣΕΚ, η ΔΕΟΚ, το ΚΕΒΕ και η ΟΕΒ, 

παρ՚ όλο που κλήθηκαν, δεν εκπροσωπήθηκαν στην εν λόγω συνεδρία. 

 Σκοπός των προτεινόμενων κανονισμών, οι οποίοι εκδίδονται δυνάμει των άρθρων 

73 και 78 του περί Κοινωνικών Ασφαλίσεων Νόμου, είναι η τροποποίηση των 

υφιστάμενων περί Κοινωνικών Ασφαλίσεων (Λογαριασμοί του Ταμείου) Κανονισμών, 

ώστε ο λογαριασμός των βασικών συντάξεων, ο λογαριασμός συμπληρωματικών 

συντάξεων και ο λογαριασμός λοιπών παροχών να πιστώνονται με ποσά που αναλογούν 

στα αυξημένα ποσοστά των ασφαλιστέων αποδοχών των μισθωτών, των αυτοτελώς 

εργαζομένων και των προαιρετικά ασφαλισμένων επί των οποίων έχουν καταβληθεί 

εισφορές. 

 Σύμφωνα με τα όσα ανέφεραν οι εκπρόσωποι της Υπηρεσίας Κοινωνικών 
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Ασφαλίσεων του Υπουργείου Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, το 

Ταμείο Κοινωνικών Ασφαλίσεων αποτελείται από τέσσερεις συνολικά λογαριασμούς, 

στους οποίους η κατανομή των εισφορών γίνεται μετά από σχετική μελέτη, την οποία 

διενεργεί ο αναλογιστής του ταμείου, προκειμένου να επιτυγχάνεται η μακροπρόθεσμη 

παρακολούθηση των εν λόγω ταμείων. Λόγω της αύξησης των εισφορών που επήλθαν 

από την 1η Ιανουαρίου 2019, η κατανομή στους τέσσερεις αυτούς λογαριασμούς πρέπει 

να αλλάξει, ούτως ώστε το άθροισμα να συνάδει με τις νέες αυξημένες εισφορές.  

 Όλοι οι παρευρισκόμενοι συμφώνησαν με τους σκοπούς και τις επιδιώξεις των 

κανονισμών.  Σημειώνεται ότι η ΠΕΟ και η ΟΕΒ, παρ՚ όλο που δεν εκπροσωπήθηκαν στη 

συνεδρία της επιτροπής, απέστειλαν σχετικές επιστολές, με τις οποίες δηλώνουν ότι 

συμφωνούν με τις πρόνοιες των τροποποιητικών κανονισμών. 

 Υπό το φως των πιο πάνω, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εργασίας, Πρόνοιας και 

Κοινωνικών Ασφαλίσεων υιοθετεί τους σκοπούς και τις επιδιώξεις των κανονισμών και 

ομόφωνα εισηγείται στη Βουλή την έγκρισή τους, όπως αυτοί κατατέθηκαν από την 

εκτελεστική εξουσία. 
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